

С 21 по 23 августа в канадском городе Ванкувере прошел чемпионат мира по каратэ Вадо-Кай, в котором приняло участие более 400 спортсменов с пяти континентов. Среди 12 стран, приславших своих бойцов на чемпионат, были команды США, Шотландии, Австралии, Новой Зеландии, Ирландии, а также законодатели мод в каратэ — сборная Японии, хозяева чемпионата и команда России. От нашей страны на высший форум года в Ванкувер отправился 21 спортсмен, трое из которых представляли Орловскую область.



ПЯТЬ НАГРАД ИЗ ДАЛЁКОГО ВАНКУВЕРА

У мужчин честь России защищали 21-летний Алексей Панкратов и 20-летний Олег Митяшов. В женском турнире среди кадетов участвовала 16-летняя Виталия Костромичева. Для многих на этом чемпионате откровением стало выступление мужской сборной России. Подумать только, в финале наши каратисты победили не кого-нибудь, а родоначальников этого восточного единоборства — японцев! Причем победа была безоговорочной — 3:0 в пользу россиян. Особенно приятно, что решающее — третье — очко сборной нашей страны принес орловец Алексей Панкратов. А ведь быть третьим номером в команде — это очень большая ответственность. Каждый командный поединок состоит из пяти боев, поэтому если две первые схватки твои товарищи проиграли, то именно третий номер оставляет своей победой шанс на то, что общекомандный успех еще может быть достигнут. К счастью для россиян, финал прошел с их заметным преимуществом, и орловцы Панкратов и Митяшов по праву поднялись на высшую ступень пьедестала. Ну а на пути к золотым медалям российские каратисты расправились со сборными Канады, США и второй сборной Страны восходящего солнца.

В личных соревнованиях и Алексей Панкратов, и Олег Митяшов остановились в шаге от первого места, завоевав для России не менее ценные серебряные медали. — Конечно, было не просто, — делится своими впечатлениями о прошедшем чемпионате Алексей Панкратов. — Сказались длительный перелет и разница во времени. Судите

сами: у нас полночь, а в Канаде 11 утра. Очень было тяжело адаптироваться, что называется. В первые дни пребывания в Ванкувере путали день с ночью. Ходили, как зомби, но ничего, постепенно освоились и, считаю, выступили достойно. Я рад, что смог выиграть две медали.

— Для меня этот чемпионат — первый в спортивной карьере, — рассказывает Олег Митяшов. Счастлив, что смог помочь сборной нашей страны стать первой. Да и своим вторым местом дово-

лен. Не скрою, очень волновался перед этим турниром, но смог успокоиться и, считаю, выступил достойно. Конечно, был удивлен красотой города, в котором выступали: горы, океан, вокруг небоскребы... Впечатляет.

Сборная женская России по каратэ смогла завоевать в Ванкувере бронзовые медали, и на третью ступень пьедестала вместе со своими товарищами по команде по праву под-

нялась юная орловчанка Виталия Костромичева.

В своих личных соревнованиях Вита выступила относительно неудачно — поражения в полуфинале и матче за 3-е место от японских каратисток. Сказались разница во времени и длительный перелет. Виталия попала, что называется, с корабля на бал, и быть бы ей без медали, но случилось непредвиденное. Во взрослой сборной России получила травму одна из спортсменок, и Виталия Костромичевой

вым номером, наша землячка вместе с подругами по команде выиграла у представителей Японии, Шотландии, уступила в полуфинале хозяйке турнира и в борьбе за бронзу победила каратистку из Соединенных Штатов Америки.

— Безумно волновалась, — вспоминает Виталия о минувшем чемпионате. — Первый крупный турнир в моей жизни, да еще за океаном... Сразу же после прилета пришлось выходить на татами... День с ночью путала... Впрочем, бронза, завоеванная мной в команде, — достойная награда за все.

А вот разговор с наставником всех трех призеров чемпионата Олегом Петровичем Кошелевым получился не совсем обычным. Тренер орловских каратистов также принимал участие в турнире, но только в качестве арбитра. Довелось ему судить и финальные бои. Только начал беседу с корреспондентом «Орловской правды» Олег Петрович не об итогах выступления орловских спортсменов, а об атмосфере, царившей в Ванкувере во время чемпионата. Думаю, читателям нашей газеты будет интересно послушать человека, для которого на первом месте всегда стоит только спорт.

— Хочу сказать, что чемпионат мира прошел в сложной обстановке, — начал свой рассказ О.П. Кошелев. — Виной тому — события в Южной Осетии. Меня поразило то, как в средствах массовой информации Канады освещался этот конфликт. Через каждые полтора часа по всем новостным ка-

налам шли репортажи о том, что происходит в пограничном с Россией регионе. И абсолютно во всех материалах, показываемых на телевидении, говорилось об одном: огромная агрессивная Россия напала на бедную, беззащитную Грузию. Было не только неприятно, но и непонятно, откуда такая злоба к нашей стране, причем не только за океаном.

Наша делегация летела в Канаду через столицу Англии Лондон. В аэропорту на всех экранах и мониторах муссировалось «вероломное нападение русских на маленькую и свободную Грузию». Не хочу утверждать, что эти события повлияли на спортивные результаты нашей команды, но определенная нервозность была. Да и такие «мелочи», как непредоставление автобуса, вследствие чего нам частенько приходилось добираться до спорткомплекса на такси, оптимизма не прибавляли. Кстати, во время поездок на таксомоторе часто приходилось слышать от водителей: «Кто вы? Зачем вторгаетесь в пределы чужой страны?». В общем, впервые в своей практике столкнулся с ситуацией, когда спорт так тесно переплелся с политикой.

В свободное от обслуживания боев время я пытался, как мог, объяснить своим коллегам — арбитрам из других стран, что это не Россия напала на Грузию, а войска Саакашвили вторглись в Южную Осетию, где пролилась кровь не только солдат-мировотворцев, но и женщин, детей, стариков. Говорил им о геноциде, о разрушенных семьях, сгоревших домах, потерянной мирной жизни. Поняли ли меня? Не знаю.

Заканчивая тему конфликта, освещаемую западными СМИ, хочу сказать, что увиденное и услышанное мною говорит только об одном: против России ведется целенаправленная, грамотно продуманная по всем направлениям информационная война.

Что же касается самого турнира, то отмечу его достойную организацию хозяевами чемпионата. В пригороде Ванкувера стоит великолепный спортивный комплекс, в котором помимо наших соревнований проходили занятия на хоккейных площадках. Было забавно наблюдать за трехлетними мальчишками, которые буквально вползали на ледовую арену. Да это и понятно, ведь хоккей в Канаде — спорт № 1.

Наш же чемпионат прошел на четырех теннисных кортах, в один день превращенных в четыре татами.

Выступлением своих воспитанников в общем доволен, — заканчивая разговор, сказал О.П. Кошелев. — Какие ближайшие планы? Сейчас будем тренироваться, а уже 5 октября в Минске стартует чемпионат СНГ. Постараемся выступить достойно и порадовать область хорошими результатами.

Сергей АНДРЕЕВ.

